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Kymen Pioneeripataljoonan 
(KYMPIONP) juuret ovat 
tiukasti Kymenlaaksossa. 
Joulukuussa 1920 silloinen 
Pioniiripataljoona 1 siirrettiin 
Viipurista Korian kasarmeil-
le. Vielä ennen joulua Korialle 
saapui Suomenlinnassa vuonna 
1919 perustettu ponttooniko-
mennuskunta, joka sulautettiin 
pataljoonaan. Vuonna 1922 
pataljoonan nimestä otettiin 
1:n pois, ja vuonna 1927 muut-
tui nimi yksinkertaisempaan 
Pioneeripataljoona-muotoon 
ja vastaavasti pioniireista tuli 
pioneereja.

Kymen Pioneeripataljoona
Talvisodan aikana Korialla ja sen ympä-
ristössä aina Myllykoskea, Kuusankos-
kea ja Uuttakylää myöten oli vahva Pio-
neerikoulutuskeskus. Talvisodan jälkeen 
1940 – 1941 Korialla toimi Pioneeripatal-
joona 2. Korialla toimineesta Pioneeripa-
taljoonasta perustettiin Jatkosotaan Pio-
neeripataljoona 14, jonka sotatie kulki ke-
sän 1941 hyökkäysvaiheen ja kesän 1944 
torjuntataisteluissa Karjalan kannakselta 
vielä Lapin sotaan. Pioneeripataljoona 14 
kotiutettiin Korialle 19.11.1944.

4.12.1944 perustettiin Korialle Pionee-

rirykmentti. Pioneerirykmentti lakkautet-
tiin 15.7.1967, kun Korian varuskuntaan 
perustettiin Kymen Pioneeripataljoona.

Seuraava merkittävä virstanpylväs Ky-
men Pioneeripataljoonan historiassa oli 
1.7.1994 tapahtunut pataljoonan liittämi-
nen Karjalan Prikaatin joukkoyksiköksi 
Vekaranjärvellä.

Tehtävistä

Kymen Pioneeripataljoona kouluttaa va-
rusmiehiä ja reserviläisiä maavoimien 

sodan ajan pioneerijoukkoihin. Karjalan 
Prikaati kaikki maavoimien aselajit kä-
sittävänä yhtymänä tarjoaa erinomaisen 
koulutusympäristön.

Pioneerit koulutetaan edistämään omi-
en joukkojen liikettä painopisteenä iske-
vät osat sekä hidastamaan hyökkääjän lii-
kettä. Liikkeenedistämisellä tarkoitetaan 
miinojen, miinoitteiden ja räjähteiden 
raivaamista, teiden ja siltojen rakenta-
mista ja kunnossapitoa sekä joukkojen 
kuljettamista vesistöjen yli.

Tulevaisuudessa edellä mainitut tehtä-
vät kyetään toteuttamaan yhä enemmän 
mekaanisesti ja tarvittaessa tulivaikutuk-
sen alla. Hyökkääjän liikettä hidastetaan 
miinoittein, siltoja ja teitä hävittämällä 
sekä tekemällä puista ja kallioista mur-
rosteita.

Kaikkeen pioneeritoimintaan liittyy 
taito käyttää tehtävissä erilaisia räjähtei-
tä, koneita ja kalustoja.

Kymen Pioneeripataljoona käsittää 
esikunnan lisäksi kaksi kouluttavaa pe-
rusyksikköä. Molemmat yksiköt ottavat 
vastaan alokkaita. 1.Taistelupioneeri-
komppania järjestää peruskoulutuskau-
den jälkeen kaksi joukkuetta käsittävän 
aliupseerikurssin sekä joukkotuottaa 1 – 2 
joukkuetta.

2. Taistelupioneerikomppania keskittyy 
peruskoulutuskauden jälkeen tuottamaan 
yhden taistelupioneerikomppanian.

Kalustosta

Koulutukseen käytettävä kalusto on hy-
vää ja sitä on pääsääntöisesti riittävästi. 
Suuri prikaati mahdollistaa ajoneuvojen 
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ja muutamien muiden kriittisten koulu-
tusmateriaalien riittävyyden pataljoonan 
omissa harjoituksissa. Ainoastaan koko 
prikaatin yhteisissä harjoituksissa joudu-
taan tekemään kompromisseja, varsinkin 
ajoneuvojen osalta. Kaluston osalta tu-
leva vuosi on pataljoonan osalta varsin 
historiallinen, sillä koulutuskäyttöön 
saadaan uusien silta-autojen lisäksi sil-
ta- ja raivaamisvaunut, suojelutiedustelu-
ajoneuvo sekä pioneerierikoisajoneuvot. 
Tämän lisäksi on jo käyttöön saatu pans-
saroidut työkoneet.

Henkilöstö

Kymen Pioneeripataljoonan henkilöstöti-
lanne on vähintäänkin kohtuullinen. Yk-
siköiden henkilökunta on hyvä sekoitus 
nuoruutta ja kokemusta. Pataljoonan esi-
kunta on karsittu henkilöstön osalta mi-
nimiin ja henkilöstö on siirretty kentälle 
tekemään tärkeää koulutustyötä. Tämän 
lisäksi komentaja ja esikunnan henkilös-
tö on ollut tuttu näky harjoituksissa sekä 
kouluttajatehtävissä että ammunnan joh-
tajina.

Hyvä henkilöstötilanne on mahdollis-
tanut henkilökunnan kurssittamisen ja hy-

vin tehdyt valmistelut tulevan uuden ka-
luston kouluttamiselle. Lisäksi pataljoo-
nasta on ollut käytännössä koko ajan pari 
miestä ulkomaan tehtävissä, hakemassa 
kansainvälisiltä taistelukentiltä kokemuk-
sia koulutuksessa hyväksikäytettäväksi. 
Henkilökunnan ammattitaito on vahva, 
mistä osoituksena pataljoonan sijoittumi-
nen prikaatin kärkeen kaikilla mittareilla, 
aina ampumataidosta varusmiesten lop-
pukyselystä saataviin arvioihin.

Koulutus

Pataljoonassa on kehitetty koulutusta 
siten, että se olisi mahdollisimman nou-
sujohteista sekä tarjoaisi kaikille koulu-
tettaville riittävästi henkisiä sekä fyysisiä 
haasteita. Koulutus huipentuu  tilanteen 
mukaiseen joukkokoulutuskauteen, jossa 
toimitaan koko ajan sotakomppaniako-
koonpanossa.

Koulutusresurssit

KYMPIONP osana KARPR:a toimii val-
miusprikaatikokoonpanossa Vekaranjär-
vellä. Vekaranjärvi mahdollistaa hyvin 
myös mekanisoidun joukon koulutuksen. 

Valkealan ja lähikuntien alueella pysty-
tään harjoittelemaan yhtymäkokoonpa-
nossa siten, että varsinaiset iskevät osat 
toimivat varuskunnan lähiharjoitusalu-
eella Selänpäästä Pahkajärvelle. Tämä 
alue mahdollistaa noin 35 kilometrin 
hyökkäysharjoittelun.

Pahkajärven ampumakenttäalue mah-
dollistaa hyvin myös Panssarijääkäripa-
taljoona (–) hyökkäyksen toteuttamisen 
kovilla ampumatarvikkeilla. Hyökkäyk-
sessä pystytään käyttämään kaikkia pää-
asejärjestelmiä.

Lähiharjoitusalueiden lisäksi harjoi-
tellaan yhdessä panssariprikaatin jouk-
kojen kanssa Niinisalossa, jossa kyetään 
harjoittelemaan yhteistoimintaa yhdessä 
taistelupanssarivaunujen kanssa. Lisäk-
si alueella voidaan harjoitella panssa-
rijääkärikomppanian liikehtimistä eri 
muodoissa. Metsämaastoinen lähialue 
sekä aukeavoittoisempi Niinisalon alue 
yhdessä antavat varsin hyvät mahdolli-
suudet syventää taitoja eri maasto-olo-
suhteissa.

KYMPIONP:n koulutusympäristö 
Karjalan Prikaatissa on erittäin hyvä. 
Meillä on täällä erilaiset silta- ja raivaus-
koulutuspaikat, joissa voidaan harjoitella 
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myös yhteistoimintaa kovilla välineillä ja 
ampumaharjoituksissa.

Koulutuspaikkojen lisäksi harjoittelu 
kaikkien eri aselajien ja huollon joukko-
jen kanssa syventää pioneerien ammatti-
taitoa sekä näkemystä.

Tulevaisuus

KYMPIONP:lla on edessään haasteel-
linen tulevaisuus. Uusien silta- ja rai-
vauspanssarivaunujen käyttöönotto, 
suojelutiedusteluajoneuvon sekä pio-
neerierikoisajoneuvojen käyttö muut-
tavat pioneeritoimintaa Vekaranjärvellä 
perinteisestä toiminnasta mekanisoitujen 
pioneerijoukkojen toimintaan.

KYMPIONP on valmistautunut haas-
teelliseen tehtävään hyvin. Pataljoonas-
sa on kehitetty yhteistoimintaa panssa-
rijääkäreiden kanssa, luettu ulkomaisia 
ohjesääntöjä sekä haettu oppia muualta. 

Edellä mainittuihin asioihin perustuen 
on laadittu pataljoonan koulutusohje 
(perustaistelumenetelmät), jossa on yk-
sityiskohtaisesti kuvattu ne asiat, jotka 
mekanisoidun pioneerijoukon pitää hal-
lita hyökkäyksessä.

Nykyajan lyhyessä ja tiiviissä koulu-
tusjärjestelmässä ei ole mahdollista opet-
taa kaikkia asioita siten, että ne hallitaan. 
Pitää keskittyä niihin osa-alueisiin, jotka 
todella pitää hallita. Tähän perustuen toi-
minta pitää pyrkiä vakioimaan mahdolli-
simman pitkälle. Vakiointia tukee edellä 
mainittujen perustaistelumenetelmien 
luominen ja keskittyminen niihin.

Pataljoonassa pyritään tulevaisuudessa 
myös mittaamaan toimintaa siten, että sen 
perusteella pystytään antamaan entistä 
parempaa palautetta. Yksityiskohtaiset 
tavoitteet luodaan aina miehistötasolta 
pataljoonatasolle. Kyseisen järjestelmän 
avulla pystytään analysoimaan tehtyä 

tulosta ja sen perusteella kehittämään 
toimintaa pitkäjänteisesti.

Tiivistelmä

KYMPIONP on voimakkaasti kehittyvä 
pioneeriaselajin mekanisoidun pioneeri-
toiminnan kärkiosaaja. Haluamme myös 
osoittaa toiminnallamme, että kykenem-
me toteuttamaan meille annetut tehtävät 
siten, että iskevien osiemme liike ei py-
sähdy eikä meitä yllätetä sivustoilta.

Tervetuloa käymään Vekaranjärvellä. 
Meidät tunnistaa täällä joustavuudesta, 
rautaisesta suorituskyvystä, katu-uskot-
tavuudesta, yhteistoiminnasta sekä voi-
makkaasta tahdosta.

 
Everstiluutnantti Matti Lampinen

Kymen Pioneeripataljoonan 
komentaja

Joukkoyksiköt
Karjalan Prikaati antaa jalkaväen, kenttätykistön, ilmatorjunta-, 
pioneeri- ja viestiaselajien miehistö- ja johtajakoulutusta.

Kouluttaa panssarijääkäreitä, 
-tiedus telijoita, panssarintorjunta- ja 
panssarintorjunta-ohjusmiehiä. 
Panssarijääkärit koulutetaan iskevän 
osan taistelijoiksi ja tiedustelutehtäviin.

Kymen
Jääkäripataljoona

Karjalan
Tykistörykmentti

Antaa tulenjohto-, tuliasema-, 
kranaatinheitin- ja viestikoulutusta. 
Kenttätykistö tukee iskevien osien 
taistelua.

Kouluttaa ilmatorjuntamiehiä ilma-
torjuntapatteriston esikuntien ja 
johtokeskusten sekä ohjus- ja am-
musilmatorjuntayksiköiden tulen-
johto-, viesti- ja tuliasematehtäviin

Salpausselän
Ilmatorjuntapatteristo

Kouluttaa mekanisoituja pioneeri-
joukkoja. Koulutuksen painopiste on 
taistelupioneerikoulutuksessa.

Kymen Pioneeripataljoona

Kouluttaa varusmiehiä viestiase-
lajin tehtäviin sekä sotilaspolii-
seiksi. Viestimiehet vastaavat 
viestiyhteyksien rakentamisesta 
ja ylläpidosta.

Kouluttaa huollon osaajia 
täydennys-, kunnossapito-, 
kuljetus-, lääkintähuolto- ja 
huoltopalvelutehtäviin. Järjestää 
prikaatin huollon palvelut.

Itä-Suomen Viestipataljoona Karjalan Huoltopataljoona


